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A becsület.
Debreczen. decz. 18.

Becsület! Mily rövidke szó, s 
értelme m gis mily megmérhetetlen, ne­
hány belü csupán s vaskos kötetekben 
sem tudnánk róla elmondani mindaz!, a 
mit elmondani lehelne és kellene arra 
nézve, hogy fogalma a maga tisztaságá­
ban álljon előttünk

Vájjon mi is ez ? Mi az alapja ? 
Meg van-e mindenkiben ? Mi által lehet 
elve-zteni ? Mi által lehet megszerezni ? 
Mind mind olyan kérdések, melyek lép- 
ten-nyomon foglalkoztatják a társadalom 
tagjai!, melyeket szorgalmasan lel szok­
tunk állítani, s melyekre adót! feleleteink­
nek hibás és meg nem felelő voltát érez­
zük önmagunk ; de annak a felfogásnak, 
mely a feleletekben érvényre jut, vakon 
hódolunk, vakon vetjük magunkat oda, 
mint azok a szerencsétlenek, a kiket va­
laha a többiek mulaltalására dobtak volt 
a vadállatok elé.

Egy örök forrásból fakadó tiszta 
fénysugár a becsület ! Emberi természe­
tünk, emberi mivoltuuk adta meg ennek 
az igazi alapját, de — miként a napsu­
gár is, ha külümbűző légrétegbe jut 
ez a sugár is megtörik, ama társadal­
mak és társada'mi osztályok, sőt egye­
seknek gondolkozás módja, felfogása és 
érzelmei szerint, melyeket érint, s e 
megtörés után különböző színárnyalato­
kat ölt magára,

És éppen ez az, a mi felette el­
szomorító !

Mért nem tudunk mi valamennyien 
egy egysége-;, teljesen azonos felfogást 
ápolni legdrágább kincsünk : a becsület 
felől ? Mért nem tudjuk ennek értékét 
egyenlően mérlegelni ; mért nem tudunk 
megegyezően gondolkozni ennek kér­
dései s esetleges orvosszerei felöl ?

Ismertem egy ifjút. Alacsony sors­
ból küzdötte fel magát ; önerejéből lett 
emberré. Tétéitől - talpig becsületes volt. 
Jóbarátok hálózták körül. Egy este el­
csalták a kártyaasztalhoz; a könnyelmű­
ség, a mámor kezébe adták a kártyát. 
És ő vesziteit. A kártya adósságot 24 
óra alatt törleszteni keil. Ö erre nem 
volt kép-s ; golyót rüpitett agyába s 
meghalt, mint becstelen (!) ember.

Ismertein egy másikat is, ki jóbarát­
nak tetteié iringót egv ifjú férj családjá­
nál. És e családnak feldúlta egész bol­
dogságát, szennyes kezével és leikével
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megfosz-
bemocskolta amink tiszta alapjait, s 
kor a minden örömtől, üdvétől 
tolt férj kérdőre vonta őt. : az erdő sűrű­
jében találkoztak, s fegyverének gyilkos 
csöve egy általa mélyen megsebzett szi­
vei roncso t össze, és ugyanezzel földön­
futóvá felt egy nőt s nehány ártatlan 
gyermeket. De azért becsületes (!) ma­
radt.

És ismertem megint egy másikat. 
Törekvő, jóindulatú ember volt ; özvegy 
anyjának egyetlen támasza. Nem ismert 
más czélt maga előtt, mint azt, hogy 
szüleinek örömet szerezzen, s 'hogy ki­
tartó, erny' delien munkájának ered­
ményeivel viszonozza némileg azt a sok 
jót, mit tőle tapasztalt Ismeretséget kö­
tött egy ifjú leánynyal, ki oly tiszta vol1, 
mint a napsugár maga, s teljesen méltó 
hozzá. Boldogságuk előtt nem állott nk - 
d.ily mindaddig, mig a járdák egyik üres 
fejti és szivü léha koplalója szemet nem 
vetett a szép leányra. S ez az. ember, a 
kinek soha komolyabb foglalkozása nem 
volt, mint az, hogy magát a fegyver- 
forgatásban gyakorolja, életér ■ tört an­
nak, ki szivében, lelkében nemes volt. 
Párviadalra hívta ki Az anya és leány 
ezt minden törekvésükkel megakarták 
akadályozni, s mikor az ifjú, a könnyek 
között zokogott esdeklő szavaim k en­
gedett s elgondolva az1, hogy a p rviadal 
esélyei édes anyját egyetlen támaszától 
foszthatják meg, a kihívást el nem fogad­
ta : becstelennek (!)) bélyegezték őt ember­
társai.

Még most is emlékszem arra a 
szennyes lelkületű gazdagra, ki másoktól 
elliarácso t vagyonával a társadalmi é!ét­
ijén oly nagy szerepel játszott. Mindéi ki 
tudta róla, hogy m m tisetességes ufón 
szerezte azt, a mivel rendelkezett; áldo­
zatainak száma óriási volt. Egy Ízben 
vizsgálat alatt is állott csalás miatt, de 
a panaszost pénzével eltudla hallgattatni 
s az vádját annak idejében visszavonl i 
és ezt az embert becsületes n e le! 
India tartani mindenki.

S hogyne jutna eszembe az a sze­
gény jóravaló íiu, kinek egyik család­
tagja valami nagyobb bűnt követett cl.

Neki semmi legkisebb része sem volt 
az egészben s még is elég volt csupán 
családi nevét említenie hogy megvetés­
sel forduljon el tőle mindenki, a szégyen, 
a becstelenség (!) teljesen érde- 
metlenül sújtotta őt is.

S felhozhatnék még ezer és 
esetei, a melyben a becsületességet 
lönbözően fogja fel és Ítéli meg a 
sadalom. De hát miért ? A kiknek 
elég az, hogy e hirtelenében 
példákon végiggondoljanak,
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a kiknek

nem elég Sudermaanak »A becskleU 
ezimii nagyszerű színdarabját végig nézni, 
hogy meggyőződjenek arról, miszerint a 
becsület f' lől való felfogás éppen annyi­
féle lehet, n vány társadalom, a hány 
társadalmi kör, vagy a hány ember állí­
totta fel és követi ezt, az tekintsen kö­
rül figyelemmel társadalmi életünk e te­
kintetben fontos jelentésein, tegye kezét 
a szívére s szabadítsa fel agyát az ural­
kodó elfogultságtól és előítéletektől, és 
lehetetlen, hogy igazat ne adjon nekem.

De hát mi lehet az oka ennek az 
élsz omoritú tapasztalásnak ?

Mi lehet annak az oka hogy ma­
napság a becsület nem egy, a legtisztább 
márványból készült, e mondhatatlan szép­
ségű, szobor ? A felelet könnyű : Magunk 
vagyunk az okai. Mi magunk.

A társadalmi f -rd- sAgek belenőnek 
az egyes emberekbe s mikor sok egyes 
ember érez egyformán fér do irányban, 
ebből általános rósz sz i.bály, helytelen 
törvény lesz Hát nem bűnös (örvény-e 
ma már az a mb--vek szivében az, hogy 
minden léhaságért párbajt keö vívni, 
különben oda a becsület?

A becsül I földi életünk legdrágább 
kincse. Mindenkivel vele születik és vele 
nő ez a becses vagyon. Alapja tehát az 
emberi méltóság. Nagy gondozást oltal­
maz •-1 igényel; de dúsan is jövedelmez 
annak, a ki megoltalzza. Nem csuda, 
hogy sokan nagyon ts sokan féltik. Ha 
a becsület megcsorbul vagy [jegyszer el­
vész, olyan eset ez, mint a régi rómaiak 
capitis demimuxia maximá-ja. A helyre­
hozhatatlan, A Csobár iró szép szavat 
erre illenek igazán : «A ki eztet egy­
szer elprédálja ; Visszanyerni hiúban 

ja.»
V. K. B.
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Az önálló vámterület mellett. A fővárosi 
ipart -sültetek kelletéből 50 tagú központi bi­
zottság a'akult, amely az Ausztriával való gaz­
da- -ági kiegyezés előkészítését tűzte ki ezélut* 
K bizottság most felhívást bocsátott ki, amely 
ben felszólítja a testületeket, hogy az önálló 
vámterület mellett foglaljanak állási. Felkéri 
egyszersmind a testületeket, hogy decz. hó vé­
géig nyilatkozzanak a kérdésben, mivel január 
első felében már megkezdődnek a kiegyezési 
tárgyalások.

Az első női miniszteri biztos A
val'ás- és közoktatásügyi miniszter özv. Nendt- 
vieh Gusztávnál, sz. Hoffmann Jolánt, a m. 
kir. állami nőipariskola igazgatóját a buda­
pesti angol kisasszonyok polgári iskolai tani- 
tónőképző intézetével kapcsolatos orsz. Felső 
nép- és po'gári iskolai tanítónő vizsgálóbizott­
ságba a női kézi munkacsoporthoz miniszter 
biztossá nevezte ki.
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Magyar nők kongresszusa.
— Felhívás a nőnevelési egyesületekhez, testületekhez

s a nőnevelés munkáséihoz, barátaihoz ! —
Az 1896 ban tartandó 11. Országos és 

Egyetemes Tanügyi Kongresszus rendező-bi­
zottsága határozatából a »Kongresszus Nőne­
velési Osztályát, a »Mária-Dorotbea-Egyesület 
Tanítónői Szakosztálya« készt i elő.

A nevezett szakosztály f. évi november 
28-au tartott ülésében foglalkozott először a 
Kongresszus ügyével. Ez ülés határozatából 
kifolyólag azon tiszteletteljes kéréssel fordulunk 
a mélyen tisztelt egyesületekhez, testületekhez 
és a nőképzés iránt érdeklődőkhöz, méllóztas- 
sék a Mária-Dorotbea-Egyesület Tanítónői 
Szakosztályát« a Kongresszus Nőnevelési Osz­
tályának megalakítására ezélzó munkásságá­
ban támogatni.

A magyar nőknek a Kongresszus Nőne­
velés! Osztálya fogja az első alkalmat szol­
gáltatni arra, hogy véleményüket és óhajtá 
saikat a nőnevelcs fontosabb kérdéseiben nyil­
váníthassák. a Kongresszus s kere és a köz­
véleményre való nagyold) hal sa csak úgy re­
mélhető. ha a magyar nők közül minél többen 
juttatják ott kifejezésre nézeteiket.

Tekintve azokat a nagy szolgálatokat, 
melyeket a nőnevei-si egyesületek a hazai nő 
képzés ügj ének tettek s azokat a nemes tö­
rekvéseket, melyek tagjaikat a nőnevelés ügye 
iránt lelkesítik : rémé ni merjük, hogy eme 
szent lelkesedés a Kongresszuson való együtt 
működésben is nyilvánulni fog. Éppen azért 
teljes bizalommal kérjük, hogy a Kongresszus 
ügyét felkarolni s azon a nőnevelés érd. keit 
szives közreműködésük által elősegít ni kegyes­
kedjenek.

Mély tisztelettel kérjük, hogy eme közre­
működés módozatainak megbeszélésére kegyes­
kedjenek tagjaik sorából a Kongresszus ügyeit 
előkészítő értekező ekre megbízottakat kül­
deni ; esetleg véleményüket a tételekről velünk 
Írásban közölni (Budapest, Andrássy-ut 65.) 
Ez ügyben havonként üléseket fogunk tartani 
Legközelebbi ülésünk f. évi deczember 14-én 
d u ö*/2 órakor az Andrássy-uti polgári isk. 
tani I ónő képző-intézet nagytermében lesz.

Ezen értekezleten döntünk végleg a Kon­

ti JIKíiltra.V- TtlíClUl.

1 viklctcS.
Csak hulljatok a megfagyott rögökre 
Ti szálldogáló, pajzán hópihék ;
Eltűnt az élet innen mindörökre,
S csak tört virágot kell temetni még !

Van, is halottja bőven a mezőnek,
Csörgő levél, fakó virágkehely, —
S ha eltemetted őket, — szemfedőnek 
Borulj reám is hófehér Irpol!

Rostkowicz Arthur.

Egyszerű ok. *)
— Ir ta : Vértesy Gyula. —

Nagy öröm és vigasság napja volt az 
andorlaki kastélyban az nap, mikor andorlaki 
Andorlaky Barnabás urnák fia született. Bar­
nabás ur örömét megzavarta ugyan egy kissé, 
hogy a felesége alig élte túl egy héttel a fiú 
szüleié ét, de mi volt az a gyász ahhoz az 
örömhöz képest, hogy az Andorlaky família 
egyetlen csemetéjét a térdein ringathatta, ho­

■ Mutató a kitűnő fiatal Író legutóbb megjelent 
•Elbeszélések» könyvéből. (Athencum Olvasótára.)

gresszuson tárgyalandó tételekre és azok elő­
adóira nézve.

Eddig a következő tételekben történt meg­
állapodás.

1. A leányok középfokú oktatásának re­
formja, tekintettel a nők egyetemi képzésére

2. A leányok gazdasági oktatása és az 
ismétlő iskolák.

3. A leányok erkölcsi nevelése az isko­
lában.

í A tanítónő és nevelőnő képzés.
5. A leányok internatusi nevelése.
6 A nők munkakörének kibővítése.
Minden tételre nézve két két előadói fo­

gunk f dkérni. Az előadások nyomán megindult 
vitában való részvéte're pedig minél többeket 
óhajtunk megnyerni.

Ezeket a mélyen tisztelt egyesületeknek, 
testületeknek, a nőnevelés minden munkásának 
és barátjának azon tiszteletteljes kérelmünk is- 
métlésévi 1 hozzuk tudomására, hogy a Kong­
resszuson való részvételre minél többeket buz­
dítani az előkészítés munkájában pedig köz­
reműködni szíveskedjenek.

Budapesten 1895. deczember 10.
S be.-tyrmé Steuna Ilona, a tanítónői 

szakosztály elnöke. Odor Emilia, alelnök Thu- 
ránszky Irén, alelnök. Hirczóg Sarolta, Ne­
mi cskav Irma, jegyzők.

A pusztaszeri ezredéves ünnep.
Méltó, országrászóló nemzeti nyitánya 

lesz az. ezredéves ünnepnek a pusztaszeri nagy 
emlékoszlop ünnepélyes átadása és az ehhez 
tervezett nagy ezrremóniák. A programed, a 
mit erre a belügyminiszter megbízásából ké­
szítenek, egészen nemzeiies karakterű, ünne­
pélyes mozzanatokból fog állani.

A király, az egész ünneplő ország kép­
viselve lesz a lege'ső magyar történeti helyen 
tartandó nemzeti ünnepen, melynek tervezete 
legközelebb kerül a belügyminiszter elé.

Meghívja a pusztaszeri c »lék-oszlop át­
adási ünnepére a nemzet nevében a kormány 
a királyt, a prímást, József főherczeget, az or­
szággyűlést és a főrendiházat, Csongrádme- 
gye, a rendező, meghívja a megyéket, a Csong- 
rádtnegye területén levő szab. kir. városokat :

lolt régen lemondott még a reményéről is 
annak, hogy ez a forrón óhajtott vágya telje­
sedésbe menjen.

Persze ha hamarább teljesedésbe ment 
volna, Barnabás ur másképpen bánt volna a 
birtokával, mega pénzével, nem úgy, ahogy eddig 
cselekedett.

De hát persze nem volt kinek gazdálkod­
ni. hát menesztette a bankót a kártyaoz mbu- 
rák meg a czigány zsebébe.

A szegény, szomorú a re zu asszony pedig 
panaszkodni sem, tudott mert Barnabás ur hamar 
a fejéhez vágta :

— Minek, kinek ?
S a szegény, szép asszony erre nem tu­

dott mit szólni, csak sírni, zokogni kezdeti.
S a könyein keresztül látta egy aranyos, 

kedves b >bé alakját, a mint gömbölyű kacsóit 
nyújtogatja felé s szinte hallotta gögicsélő 
hangját, a mint mondogatta: mama, mama I

Olt ha csak egyszer hallotta volna, mi­
lyen boldog lett volna egész életére. Még az 
is, hogy megláthatta a piczi teremtést, * anyai 
szive teljes lángolásával magához szoríthatta 
— utolsó órai hideg sötétségébe aranyos 
fényt szövött ez a kim ndhatatlan, édes gyö­
nyörűség.

Azután meghalt. Emlékét bizony nem 
őrizte meg egyéb, m nt az a fehér márrány- 

jpiramis a kastély parkjában.

Szegedet, Hódmezővásárhelyt, a magyar kul- 
turegyesületeket, a papságot stb.

A nemzeti ünnep napja 1896. év április 
28-ikára van kitűzve és színhelye a nagy cze- 
reuióniáknak, a pusztaszeri mezőség, az emlék­
oszlop körül.

Sátorokat vernek itt annyit, amennyi 
elegendő legyen az ünneplő sereg befogadására 
rossz idő esetén. Tervbe van véve azonban 
esetleg egy hatalmas födött faakotmány 
felállítása is. A sátorokat a honvédségtől 
szerzik be

Az ünnepély diszőrségét is a honvédség 
szolgáltatja : egy zászlóalj gyalogságot és egy 
sza/ad lovasságot.

Az terveztetik továbbá, hogy itt játszék 
először az első honvédségi zenekar és a ma­
gyar Himnuszszal nyissa meg az ünnepélyt, 
melynek mozzanata a következő :

Reggel 8 és 9 óra között az ország min­
den részéből érkező vedégség fogadtatása a 
kisteleki vasúti állomáson. Négyszáz hintára 
lesz legalább szükség, a miknek megszerzésén 
most fáradoznak. Szolgáltatják ezt n megye 
Szeged, Szentes, Hódmezővásárhely, a Pallavi- 
czini-uradalom, Félegyháza stb.

Délelőtt 10 órakor szabad ég alatt Csong- 
rádmegye ünnepi közgyűlése, benyílóul a ki­
rály üdvözlésével.

Üdvözlik a kormányt, a vendégeket.
Közgyűlés után tábori mise a pusztaszeri 

emlék előtt. Délben 800 terítékű lakoma, ha 'ebet, 
meleg, ha ez nehézségekbe ütközik, hideg éj­
iekkel. Ezzel egyidejűleg nagy néplrakta a 
mezőn. A menüje bográcsokban főzött gulyás, 
sör, bor. Az emlék-csarnok átadásánál ünnepi be­
szédeket tartatlak. Egyet a kormány, egyet a 
megye képviselője.

Szeged is megvendégeli az erre felé jövő 
vendégeket az ünnepnap reggelén es 100 biti­
től ad használatra.

Azt tervezik továbbá, hogy egy nagyobb 
rendező-bizottságot alakítanak, melynek tagjai 
Csongrád megye, Szeged, Hódmezővásárhely és 
Kecskemét vezérlő urai lennének.

A fői-pán és Pallavicini gróf a jövő bét 
elején az üumpély színhelyén, Pusztaszeren 
szemlét tartanak és kijelölik a helyeket, ahol 
az ünnepélyeket megtarthatják.

Barnabás ur nem ért rá nagy öröme kö­
zepette a gyás tolásra. Az a nevető szemű 
kis buksi gyerek elfoglalta minden idejét. Va- 
dtszczimborái, kirtyukompauistái, ivópajtásai 
ki is nevették, a miért hogy így a papucsa 
ali kerii t annak a kis süvölvénynek.

Mikor azután a gyerek nőni kezd tt, s 
felcseperedett a kamaszkorba, bírom instruk­
tort is hozatott neki, hogy tanítsák meg azok­
ra a tudományokra, a mikre Géza urlinak 
szük-ége van.

Hanem Géza urfi kereken kijelentette az 
apjának, hogy neki se mmi szüksége sincs 
azokra a kopaszfejü, nyálas filozopterekre. — 
Nem akar ő tintanyaló lenui.

— Persze, hogy nem, adott neki igazat 
az öreg, — pokolba velük — az Andorlakyak 
uraknak születnek, úri ember meg nem szo­
kott tanulni.

Az urlinak sem kellett több S ntaxis 
grammatika repült a sutba, s az öreg ur ho­
zatta nyakra-főre a kard >kat, pisztolyokat, 
puskákat nyergeket, lovagló-ostorokat.

Kezdődőit az úri élet Jött az úszómes­
ter, vivómester, billiardtnester, a kikből az­
után kitűnő korhelykompánia került ki az 
urfi számára.

Hej, ha úgy éjnek idején a park fe­
hér milrványobeliszkje alól kikelt volna az a 
halvány asszony s m glá'ta volna az ő ara-
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MILLENNIUM.
A sajtó kiállítása. A díszes köz­

művelődési és sajtó pavilion egy óriás föld­
szinti termében lesz a magyar sajtó kiállítása 
A terem 11 méter hosszú és 7 méter széles 
s mint a külső építés is mutatja, milyen czélra 
szolgál. A dekorati/ festéssel díszített salon 
illő keretbe a fővárosi lapok fejeit illesztik be­
le, még pedig eredetiben, az ő papirosukon a 
saját betűikkel nyomtatva. A kiállítás tárgyai 
lesznek első sorban a magyar zsurnalisztika 
emlékei, reliquiák, s a hirlapirás történeti fej 
lődéset feltüntető emlékek. Neves újságírók 
képei és szobrai kerülnek ide, a régibb újsá­
gok első példányai, nagyérdekü kéziratok, — 
arany tollak, emlékezetes irószerszámok stb. 
Kiállításra kerülnek továbbá a magyarországi 
időszaki sajtó összes termékei. — 
Ami csak újság folyóirat, szaklap Magyaror­
szágon megjelenik, mind itt lesz egy-egy pél­
dányban, s egyúttal olvasmányok a közönség 
rendelkezésére is áll. Ugyancsak itt kerülnek 
kiállításra az összes magyarországi lapok rö­
vid monográfiái, az ismert uj- ágok életrajza, 
úgy hogy ezek a fúzetkék egybekötve a ma­
gyar hírlapirodalom teljes áttekinthető törté­
netét adjuk. Az érdekes kiállításon való rész­
vételre a kiállítás igazgatósága most szólítja 
föl a sajtó orgánuméit, s egyszersmind kéri 
azokat a magánosokat, akiknek a ssjtó törté­
netében nevezetes reliquiái vannak, hogy azo­
kat lehetőleg állítsuk ki a sajtó kiállításain. A 
bejelentések 1896 január 3Í-éig a kiállítás 
igazgatóságához küldendők.

H á k ó c z y Ferenc z k a r d j a. 
Az a kard, amelyet XIV. Lajos Hikóczy 
Ferencznek, Rákóczy pedig a tolnamegyei 
Kölesdi csata alkalmából brigadérosának béri 
Balogh Adámnak ajándékozott a tolname­
gyei Forster család birtokába jutott. A kard­
nak ez időszerűit Förster István földbirtokos 
a tulajdonosa, aki a millenális kiállításra a 
hozzá intézett fel-'zóliiás következtében kész­
séggel engedte át a kardot és azl rendeltetési 
lielyere való juttatás végeit Budapestre már 
fel is hozta. A kardnak ezüst müvü a marko­
lnia és a hüvelye, pompás pengéjén pedig két 
oldalt a következő felírás olvasható :

»Ne me tire pas sans raison
Ne me reme ts poin sans troraeur«
(Ne huzz ki ok nélkül,
Ne tolj vissza becsület nélkül.)

Hangversenyek a kiállít á 
s o n. Már felsoroltuk nemrégiben, hogy a ki­
állítás igazgatósága számos egyesületet, inté­
zetet, társaságot felszólított, hogy a kiállítási 
ünnepek csarnokában zene, dal-clőadasokat

reodezzen, még pedig oly formán, hogy mm • 
den hétre jusson egy két hangverseny, majd­
nem kizárólag magyar szerzeményekből. A 
legtöbb felszólított egyesület és intézet sietett 
a válaszszal, s eddig mind készséggel vállal­
kozott a zenei előadások tartására. Újabban 
felszólították hangverseny rendezésére az or«z. 
zene-akadémiát, az aradi, a temesvári, a ko­
lozsvári és u brassói filharinónikusok társasá­
gát és a Hubay Popper-féle vonós négyes tár­
saságot (az előbbit 2—4 estére). Nagyban ké­
szülnek az ifjúsági monstre daleslélyre is, a 
melyet dr. Harrach József rendez. A monstre 
dalestély sikere érdekében az összes fővárosi 
középiskolák igazgatóinak közre munkál kodását 
is kikérték. Itt megemlítjük még, hogy az or»z. 
magyar daláregyesület a napokban írja ki a 
pályázatot egy a megnyitó ünnepen előadandó 
ünnepi himnusz szövegére és dallamára. A di­
jat, a mely 1100 korona, a kiállítás adja.

A k e r a n i a i k i á 1 1 i t á s. Az agyag 
és üvegipari csoport bizottság legutóbb tartott 
ülésén már telje-en elkészült az elhelyezési 
tervvel, ugy-hogy ennek a kiállításnak már 
alig vau még előkészítő munkája. A bizottság 
ümsén a kiállítási katalógus beveze'ő részének 
megírását, — a magyar agyag — és üveg —■ 
ipar története és fejlődése, — dr. Wartha 
Vincze műegyetemi tanár, csoport-bizottsági el­
nök vállalta magára.

nyos gyermekét, de nem gyönyörködött volna 
benne.

Hanem az apa, az gyönyörködött. Sza 
kasztoit mását látta magának, mikor úgy né­
ha-néha, mulatság közben rápillantott a deli 
legényre, amint azt a kis feke'e bajuszát pe- 
dergetve lmz itta magának a szebbnél-szebb 
nótákat s kellemes bariton hangon kisérte leg­
kedvesebb nótáját :

Hegedüld a szivét hozzám 
Annak a kis lánynak 
Te meg kis lány ide hallgáss 
Neked muzsikálnak.

Oda is hallgatott a kis lány — és ha­
mar elhegedülték a szivét.

Barnabás ur ősi büszkeségét, sértette 
ugyan egy kissé, hogy épen Keiner Marianna 
szivét hegedűket e el Géza urfi — hanem az 
után hamarosan belenyugodott, hogy a gaz­
dag árendás pénzén vegyék vissza az ősi bir­
tokot, amelyből bizony már csak édeskevés 
tartozott az andoríaki udvarházhoz.

No de újra hozzákeritették — s az ara­
nyos vi6 napok még csak ekkor kezdődtek el 
igazán — s azokat derültebbé, még fényeseb­
bé tette a szép fiatal menyecske jelenléte, aki 
néha éjfélig is ott ült a jőkedvü kompániába 
a férje kedvéért, akii szerelő lelke egész me­
legével szeretett.

Színház.
Tiltott gyümölcsök.

— Bohózat három felvonásban. Irta Labiche Ernő. For- 
ditota Derék! Antal. A debrecseni színházban 1895 

deczember 17-én kerül színre. —
Egy még eddig máshol színre nem került 

franczia bohózatot adtak elő a szinházbbn 
A darab nem valami kitűnő terméke a fran­
czia szinmüirodalomnak, mindazon állal na­
gyon érdemes az előadásra. A franczia szelle­
messég a legaprólékosabb dologból is tudott 
olyan bonyodalmat csinálni, tnuly bárha a ki- 
bonyolitást előre sejteti mégis olyan ügyes 
hogy becsületére válnék a legjobb vígjátékok­
nak is.

A darab meséje a következő : Duplán 
(Tapolcz y) és tőle elváltán élő neje Athenais 
(Gserny) azon s ponton állanak, hogy egy hét 
múlva már kimondja a párisi törvényszék el­
válásukat.

Az első felvonás sszinhelye Trouffier 
(Krémet-) rendőrbiztos szobája, hová Beleaur 
Jean (Németh) muzeum űr feljelentése folytán 
Dup'anét és udvarlóját De la Fontaine Anatol 
(Klenovits) diplomatát bekísérik a múzeumban

Andorlaky Géza is szerette a feleségét, 
de persze csak úgy, a hogy azelőtt mindig.

Egy pár hónap múlva pedig tökéletesen 
ráunt. Míg az apja élt, nem hanyagolta ugyan 
el, mert az öreg, ha mindent el is nézett a 
liának, ezt már ttom tartotta volna a becsü­
lettel összeegyeztethető dolognak, de mikor 
azután ő is elment a halványarczu asz 
szony mellé a o<a:ádi sírboltba, nem volt aki 
féken tartsa.

Marianna előszűr behuny a a szemét, hogy 
ne lásson semmit, mert sokkal gyöngébb akart 
lenni, semhogy mulatni akaria volna, hogy fáj 
neki a férje hüti nsége mikor azután látta, 
hogy férjeura az ő gyütigeséget egyszerűen 
gyávaságnak magyarázza, hát megpróbálta a. 
szegény asszony a másik utat is. Persze, hogy 
nem jól próbálta meg. Mert annál legfeljebb 
végezni lehetett volna, a minél ö kezdte.

Együgyü, kis tapasztalatlan asszonyka, 
volt, meg sem gondolta jól, a mit mondott a 
talán nem is úgy értette egészen, a mint 
mondta.

— Nélkü'em már tönkrementéi vo'na 
nem akarom, hogy együtt menjünk koldulni 
Ha magad akarsz : tessék !

A büszke, gőgös Andorlaky Gézának fel­
futott ai arczába a vér, halántékán vastagon 
kidagadlak az erek, s a keze ökö be szoru l 
Odalépett egészen közel a feleségéhez, a szi-

elkövetett közerkölcsiség elleni kihágás miatt. 
Kihallgaltatásuk után külön czellákba kiséri 
őket Bernárdó (Püspüky) a rendőrségnél al­
kalmazott hivatalszolga. Ekkor hozzák Dup­
lán! (Tapolczay) is, kit hasonló vétséggel, mit 
az assyriai szoborcsoportok mellett követett el 
egy előkelő férjes nővel, ki szerencsésen el 
menekül vádolnak. A kaczagtató jelenetek egy­
mást követik s felvonás végén a rendőrbiztos 
tévedésével midőn Duplant elbocsátja, mivel 
azt hiszi, hogy a saját feleségével érték tetten, 
a komikum a tetőpontra hág.

A második felvonás|Duplannéná*ljátszúdik 
le Duplán utyanis eljő tőle elváltán élő ne­
jéhez, hogy barátságosan beszélgessenek az 
elválásról. Ekkor kapják miudaketten az idé­
zést a rendőrségtől, s tanácsot kérnek Pon'e- 
resson (Hevossy) ügyvédjüktől, hogy mit te­
gyenek Persze legokosabb volna, ha kibékül­
nének, de mind a ke'ten makacsul ragasz­
kodnak az elváláshoz. A legmulatságosabb je- 
leenet ekkor következik, midőn a négy bűnös’ 

mert ekkor tudódik ki, hogy Pontercs- 
senné (Bogyo) volt ama ismeretléa hölgy, ki 
Duplannak találkát adott a múzeumban, a 
büntetőtörvény könyv vei kezükben lépnek egy­
szerre a színre, s a 330. §-t olvas ák kétség- 
beesetten; majd hirtelen felkaczagnnk, s velük 
együtt a nézőtér, midőn egymást meglátják. A 
felvonásvég már itt korántsem olyan frappáns, 
mint az elsőnél volt, mivel sejteti a darab 
végét.

A harmadik felvonás a törvényszéki tár­
gyaló teremben, a tanuk szobájába i játszó­
dik IDuplanué ugyanis nem akar nevetséges­
sé lenni s inkább megnevezi Anatolt, ki a szá­
zadvégi szcralmesek közül való, s inkább ál­
lásához ragaszkodik, mintsem kedveséhez. A 
múzeum őr, ki mint tanú szerepel, váratlanul 
idézi elő az ujahb bonyodalmai, ugyanis az as 
syr szobrok mellett egy névjegy tárcsái ta­
lált, melyben Duplán a kedveséért! ismer. I’ont- 
reason, az ügyvéd azl hiszi, kogy nyomára jó 
a negyedik bűnösnek, ki nem mas, mint a sa­
ját neje. Ezt azonban semmi esetre sem sza­
bad megtudnia. A névjegy könyvecske At he­
ti a is kezébe kerül, s ki akarja szolgáltatni leg­
jobb barátnőjét az erényhősnőt, — a megve­
tésnek.

Minden a névjegytárezán fordul meg. 
Amelie, Duplán kétségbe vannak esve. Ekkor 
azonban váratlan fordulat áll be, úgy mis Dup­
láimé a névjegytárczát a törvényszék elnöké­
nek nyújtja át. mire a törvényszék felmenti a 
biinomke’. Duplant és Duplanné asszonyt, ki 
a névjegytárczát a magáéval cserélte ' ki. Az 
elválni készülő házaslársak kibékülnek. Pon- 
tercsson ur nem tudja meg a neje esalfaságát 
s — ezzel bevégződik a darab.

ját már-tnár felnyitotta, hogy beszéljen, olyan 
gorombán, olyan durván, a hogy vérig sérlelt 
szive súgta, hanem azután a gavallér mégis 
elhallgatatta a benne a büszkeségében sértett 
férfit.

Egy nővel csak nem fog goromhás- 
kodtii !

Szó nélkül megfordult s ott hagyta az 
asszonyt. Persze, hogy ez szegény ekkor már 
bánta, a mit mondot'. Utána is ment s kö­
nyörögve kérlelte, nyaka köré fonva a karját, 
hogy le ejtse el, a mit mondott, nem úgy ér­
lelte ö azt, bocsásson meg neki.

Hideg, nyugodt mozdulattal fejtette le 
magáról az. ölelő karokat.

Miért haragudna ? Nincs ok rá. Igazat 
mondott. Hanem még egyszer nem akarja 
meghallani. És ezért kell, hogy vége szakadjon 
közöttük mindennek. De meg különben is az 
Audorlakyak nem szoktak senki kegyelméből 
élni. A mit ő hozott a házhoz, viheti, annyija 
még marad, hogy valahogy szegényesen meg­
élhet.

Megmondta, a mit megmondott. Könyö­
röghetett azután előtte a szőke asszony, aineny- 
nyit csak »kar, még csak egy tekintete sem 
volt a számára.

(Vége köv.)
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4. DEBRECZEN. 1895. deczember 18.

Az előadás a jobbak közé sorolható. 
Cserny Berta és Tapolczay pompás a akitást 
nyújtottak úgyszintén kitűnő volt Krémer és 
Pü-pöky. Jók voltak Bogyó Ilka és lfj. Németh 
mig ellenben Klenovits, Hevessy, Bajnóczi és 
Szatbmáry színtelenek voliak.

ügy az előadás mint a darab nagyobb 
közönséget érdemelt volna.

Reporteur.

Somló Emma fellépése Érdekes 
estélye lesz holnap a debreczem színház láto­
gató közönségnek, ugyanis holnap ‘lép a szín­
padra először városunk szép tehetségű szülötte. 
Somló (Schaill) Emma Rákosv Szidi szín- 
iskolájanek végzeit növendéke. Mint hir;ik a 
kisasszonyt, nagy óvácziókkal készül fogadni a 
közönség, koszorút és virágcsokrokat nyújta­
nak át neki színre lépésekor a karzatról pe1 
dig egy a névtelenség homályában rejtőzködő 
ifjú, (mert okvetlenül annak kell lennie) poéta 
verseit fogják a parquette közönségére szórni 
A kisasszonynak nem nagy terjedelmű, de 
rendkívül kellemesen csengő, tiszta hangja 
van mi határozott előnyt biztosit szamara 
M a r g ó Zehn a felett. Játéka eleven és tér 
mcszetes, bárha először bátortalan, mégis azt 
hisszük, hogy élvezetes leend, Az előadás Iránt 
városszerte nagy az érdeklődés, ugv, hojjy zsú­
folt házra van kilátás, Somló Emma a 
Nebántsvirág Denie de Flavigni kedves szere­
pét játsza holnap, inig a többi szerepeket a 
társulat legjobb erői, így Püspöky, Locsarekné, 
Krémer, Galjasi járszottak.

Törvényszék.
Kegyelem Ábrányinak . A k -

rály ez a szenzáliós munka, mely oly nagy 
port vert föl a politikai körökben, ugv látszik, 
meghozza a maga gyümölcsét, lfj. Ábrányi 
Kornélt a knria, a Pesti Napiórái történt ház­
kutatás ügyéből kifolyólag tudvalevőleg ható­
ság elleni erőszakért súlyosan elitélte. Mo-t—• 
mint értesülünk, a király szerzője kegyelmet 
fog kapni.

Újdonságok.

Az otthon kör. A Debreczenben létesí­
tendő Írók, hírlapírók és irodalom-barátok 0 t t- 
b o n körének előkészítő bizottsága f. hó 24-én 
kedden délu'úu a városháza nagy tanácster- 
megeii ülést fog tartani. Ez alkalommal mond­
ják ki az otthon kör megalakításai is, a me y 
elé már olyan érdeklődéssel tekint az eg -sz vá­
rosi k zönség. A kör élesítése iránti érdeklő­
dés most már teljes mértékben nyilvánul s a 
kör tagjai körében a választmány megalakítá­
sára megindultak a kombinácziúk. Az Otthon 
kör különben nemcsak önmagáért fog létesül­
ni, hanem a közönségért is. Mar most előre 
kijelentjük, hogy az Otthon-kör rövid idő alatt 
olyan tervek megvalósításával lúg előállani, a 
melynek — teljes sünre iránt kétséges- 
kedni sem lehet

* A sertéseknek Debreczenből 
Becsbe szállítása. Debreczen szab. kir. 
város tanáé».; mint annak idején már említet­
tük sürgős felterjesztést intézett a füldmivelés- 
ügyi miniszterhez, a sertéseknek Debreczenből 
a bécsi szabad vásárra bevite'e <••: gedélyezése 
iránt. E sürgős és nagyfontosságu felterjesz­
tésre Darányi Ignáez földmivelésügyi mi­
nisztertől a mai napon a következő tavirali 
rendelet érkezett:

Az osztrák belügyminiszter arról 
értesít, hogy külön ajánlataim alapján 
esetenkint hajlandó dehreczeni járvány­
mentes szállásokból sertéseknek Becsbe 
szabad vásárra szállítását megengedni, 
s ily hozzám érkezendő kérvényeken 
igazoltassa, hogy a fo'yamodők sertései 

■wieg járványmentes szállásokban ré­
ti tarlatnak elkülönítve és beteg­

ségnek gyanúja sem forog fenn. Föld­
mivelésügyi miniszter.

* A belügyminiszter és a 
dehreczeni anyakönyvi hivatal.
Egy valódi alkotmányos rendelet érke­
zett ma Debreczen sz. kir. város köz- 
igazgatási bizottságához, a mely tudva­
levőleg a dehreczeni önálló anya­
könyvi hivatali állásokra önkénytesen 
egy-egy pályázót lerjesztett fel a belügy­
miniszterhez kinevezés végett. A bel- 
ügyminister, úgy látszik meglátla ez el­
járásban a törvénytelenséget s nem 
akarta azt, hogy orránál fogva vezesse 
öt a közigazgatási bizottság és ma sür­
gős leiratot intézett ahhoz, melyben fel­
hívja, hogy postafordultával az összes 
pályázati kérvényeket, melyek az anya- 
könyvvezetői és anyakönyvvezető he­
lyettesi állásokra beérkeztek hozzá fel­
terjeszteni sürgős kötelességének is­
merje.

* Dehreczeni zenekedvelők köre
az érdekelteknek szives tudomására hozza,hogy 
a f ilyó hó 20 ára tervezett első hangversenyt 
közbejött akadály miatt e napról elhalasztotta, 
s a hangverseny uj határnapjának kitűzése 
f-dől a t, érdekelt közönséget a helyi lapok 
utján kellő időben fogja értesíteni.

* A kézszoritás ellen. Érdekes do­
logról Írnak most az orosz lapok. Az a vita 
merült fel, hogy veszedelemmel jár-e a kéz- 
szorilás vagy nem. Az orvosok úgy nyilalkoz 
nak, hogy ez az Angliából imponált köszönési 
mól veszedelmes következményekkel járhat, a 
mint már ez sok esetben be is bizonyult. A 
ragadós betegségek ugyanis igen könnyen ter­
jednek a kézszoritás a,tál. Az oroszok között 
már meg is indult a mozgalom, hogy a kéz- 
szoritasl kipusztitsák a divatból, sőt Bokoriban 
a lakosság nagy része már szövetséget is ala­
kított e czelból. A szövetség tagjai soha nem 
üdvüzik egymást kézszoritással s a ki a ha­
tározat ellen véteni merészel, öt rubelt fizet 
jótékony czélra.

‘Nagy idők tanúja Gsasznek Jo'/sef 
volt 48 as hon véd hidászszázados, gúzhajókapi- 
tány, koronás arany érdemkereszt tulajdo­
nosa, Károlyvárus díszpolgára, decz. 13 án 72 
éves korában meghall Újpesten. Ma délután 
temették el nagy részvét mellett a szabadság­
ba! ez derék harezosát.

* Smyrna! szerkesztő Budapes­
ten Az Ahcnk (Ö szetartás) czimii szerkesz­
tője, Mehetned Vedzsati rajongó barátja a 
magi ároknak s valóságos enlhuziazmussal ir 
lapjában rólunk és az ezredéves kiállításról. 
Ez a smyrnai barátunk, a ki a Veszprémi 
Hírlap felelős szerkesztőjével, Cső in ok y Vik­
torral állandó levelezésben van, most megírta, 
hogy meglátogat bennünket. A millenniumi 
kiállításra eljön Magyarorsz igba ; előbb 
Veszprémbae utazik és onnan jön Budapestre. 
Vedzsati igen müveit ember, franczia nyelven 
több müvet irt, Látogatásának czé'ia, bogy a 
kelettel jól megismertesse a magyaroka1.

* Zichy Jenő gróf második 
ázsiai útja. Zichy Jenő gróf az első expe- 
diczió alkalmával szerzett gyűjtemények ki­
egészítése végett újból elmegy a Kaukázusba.
A gróf e hó 18-án reggel 7 órakor indul el 
útjára Komornyikján, Roszlapilon kívül az 
első exped czió egy tagja, Cselingariaa tanár 
kiséri el útjában. A bécsi orosz nagykövetség 
— tekintettel a kulturális célra — ugyanazon 
könnyítéseket engedélyezte a grófnak, melyeket 
az első expediczió alkalmával kapott az orosz 
kormánytól. Az útleveleket már kézbesítették 
is a grófnak, ki körülbelül máreztus hó végéig 
marad a Kaukázusban.

* A varos nagyerdei gőzfürdőjében. Folyó 
hó 18 19 20 an a fürdés kazán tisztítás miatt 
szünetel ; egyúttal értesittetik a t. közönség­
hez karácsony első napján délelőtt a férfiak, 
délután a nők részére van fentartva a gőz- 
fiidő a többi napokon mint rendesen.

* Allomásfönök — mint feltaláló. Dániel 
Ernő kér. miniszter ma küldött leiratában ér­
tesíti Hajduvármegye közönségét, hogy L u- 
k ác s Gusztáv m. a. v. állomásfőnök, p.-|a_ 
dányi lakos .vasúti teherkocsi zárellenörzői 
készülékkel« czimü találmányára Ö Felsége 
szabadalmat adott és az erről szóló okmányt 
csatoltan meg is küldi.

* A vadkiviteli társaság mely a 
nyár folyamán alakult, s elnökké gr. Eszler- 
házy Miklős és gr. Almásy Imre választattak 
meg, azon czélt tűzte feladatává, hogy a Ma­
gyarországon lőtt vadat, külföldi piaczon elő- 
nzösebben és biztosabban értékesítse, most a 
vadászatok idejével megkezdette működé­
sét. — A vad értékesítése iránt, nemcsak a 
társaság tagjától fogad el megbízásokat, ha­
nem bárkitől is átvesz bizományszerü értéke­
sítés végett vadat, s a közvetítést a társaság 
budapesti irodája eszközli, mely már össze­
köttetéseket szerzett a külföld neveze'esebb 
értékesítési piaczaival, milyenek Pans, Lon­
don, Lyon sth. hova a vadat külön e czélra 
berendezett vasúti kocsikban szállítják-

* Szocziálisták győzelme. Oro há­
zán a községi képviselőtestület tagjainak vá­
lasztása a szocziálisták győzelmével végző 
dőlt. Az összes megválasztott bizottsági ren­
des és póttagok szocziálisták. A választás ered­
ménye az egész megyében nagy feltűnést kel­
teit, inert nem készültek el reá. — Azt tudta 
mindenki, hogy a szocziálista izgatásoknak 
termékeny talaja van, de a megyei hivatalos 
körök nem is sejtették, hogy a községi kép- 
viselőle-tületbe is be vihetik a szocziálista esz­
méket. A megválasztott bízót'sági tagok mind­
nyájan szerény viszonyok között élő földmi- 
velők. A szocziálistákoak Orosházán egyik fő- 
kivánsága az, hogy diplomás ember legyen a 
községi biró. Soptónban a hol szintén válasz­
toltak két kerültítb n képviselőtestületi tago­
kat, ugyancsak győzelemre jutott egy szoczial- 
demokrata : Zsombor Géza fodrász, az »Oeden- 
hurger Rundschau« ez. radikális újság kiadója. 
Ellenjelöltje kormánypárti volt. A másik kerü­
letben a kormánypárti jelölt nyert többséget, 
a néppárti kandidátussal szemben.

* Mulatság. Az »István« gőzmalom- 
táesulat munkásainak önképző és segélyző 
köre 1895. évi deezember hó 31-én, kedden, 
a »Margit« fürdő villany nyal világítót díszter­
mében saját pénztára javára tánezczal egybe­
kötött silvester-estély rendez. BeLpti-díj sze­
mélyemként 00 krt. A zenét Kiss Béla közked- 
vel ségü zenekara szolgáltatja. Felülfize'ések 
köszönettel fogadtatnak. Kezdete 8 órakor. A 
meghívók kívánatra előmutatandók.

* Időjárás A légnyomás minimuma 
délebbre szorult el, ma a biskányai-öböl fölött 
helyezkedett el; maximuma pedig északkeleten 
erősödött és Közép-Európa felé terjeszkedett. 
Egy kisebb terjedelmű minimuma az Adria 
fölött vehető észre. Az európai időjárás több­
nyire felhős és Németország kivételével he- 
ly-nkint csapadékos Jelentékeny esőzést jelen­
tenek az Adria környékéről. A hőmérséklet a 
kontinens belsejében 0 fok körül ingadozik és 
Csak Közép-Oroszm-szagban ment 10 fok alá. 
Hazánkban az idő liurus és enyhe. Ma reggel 
az ország déli felében esik az eső, vegyest 
hóval. A hőtnérsék et keveset változott. Több­
nyire felhős és délen csapadékos idő várható 
fagypont körül hőmérséklettel.

* Gazdák összejövetele. A gazda­
sági egyesület tagiai, támaszkodva azon sike­
rekre, melyeket összejöveteleik alkalmával ed­
dig is elértek, folyó hó 21-ére a Bika szál oda 
kisebbik éttermébe a gazdasági egyesület tag­
jait és az érdeklődő gazda közönséget társas 
vacsorára újra összehívta. Ez, ulou is felhívták 
az intézők a résztvenni kívánókat ez összejö­
vetelre, melyek eddig is hasznára voltak az 
ott megjelenteknek, azáltal, hogy eszméiket ott 
kicserélhették.

* A gyufa feltalálója meghalt.
Mint résztvéttel vesszük a bírt Irinyi János, 
ki a gyufát a negyvenes években 'eltalálta, 
vértesi földbirtokos, az 1stván-gőzmalomnak 
több éven át volt füszámvevőie folyó hó 17-én 
délután 82 éves korában elhunyt Vértesen. — 
temetése holnap fog végbemenői Vértesen. Ál­
dás és bt-ke lengjen sírja felett.
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* Elveiatett oalgaretta tárcsa.
A déli órákban a nagyuj-utcza jobb oldalán, a 
Bikától a Pásti-közig terjedő utón elveszeti egy 
tula ezüst czigaretta-tárcza, közepén L. J, be- 
vésésü monogrammal. A becsületes megtaláló 
szíveskedjék a délutáni órákban szerkesztő­
ségünkbe hozni, hol illő jutalomban részesül.

* UJ vásártartási határidők, 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
ma leiratban tudatta a város közönségével a 
jövő évben tartandó debreczeni vásároknak uj 
batárideje!. E rendeletből kifolyólag a rendőr- 
főkapitányság legközelebb ki fogja hirdetni az 
uj határidőkéi.

* A lőpor raktár megvizsgál ása
A katonai lőpor-raktár megvizsgálása a varos 
részéről ma ment volna végbe. Az ezredp.i- 
rancinokság átirata folytán azonban e vizs­
gálat elmaradt. Az újabb határidőt a jövő 
bú folyaméra tűzte ki a városi tanács.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
nemes szivü emberbarátoknak, kiknek jótékony 
adományából a debreczeni izr. elemi iskolá­
nak 57 növendéke nyeri téli ruhát, valamint 
Darvas Izidor izr. iskolaszék! pénztáros 
urnák, a ki fáradhatatlan liuzgóságával gyűj­
tötte össze a felruliázash >z szükséges összeget 
végül a zónatársaságnak, mely az. 
izr. eleim iskolának további 8 tanulóját látta 
el teljes téüöltöze tel, ez utón is hálás köszö­
netéin ■! nyilvánítom. Dr. Kardos Albert, a< izr. 
elemi iskola igazgatója.

* Rendőri hir. Nincs hir, nincs ujdon- 
donság . . . hallatszott a riporterek ajkáról s 
hangjukat visszhangozta a hé:cz, a róna. — 
Egyet'sn nyomorult tolvojocskat nem bírlak 
elfogni. Brr. Borzalmas rendőrség. Mindössze 
az a hir szivárgott ki — azt is Botos rendőr 
árulta el iri ységből — hogy az éjjel két czir- 
kaló rendőr a Széchényi-utczán egy elkénsze- 
redett embert talált a falhoz támaszkodva. A 
két rendőr, hogy a megfagyáslól megmentse a 
szegény embert, vállára vette és czipelle be a 
városházára. A két rendőr viaszai izzadott, 
mire a városházára irkezett az emberrel s 
csak olt tűnt ki, hogy az a szegény ember lu- 
lajdonképen nem fagyott meg, hanem — é r-

*Aprópénzes posta. Eötvös K. Lajos deb­
reczeni kir. lanlelügyelö tegnapelőtt mutatta 
be a kereskedelmi minisztériumban azt a tei- 
vezelét, nme yet az egy-két forintig terjedő 
pénzküldeményeknek levelezőlapon való továb­
bítására készített. A kereskedelmi minisztérium­
ban kedvezőn fogadták a t rvet s megígérjék, 
hogy gyakorlati kivihetősége esetén éleibe lép­
tetik. A tanfelügyelő tervezetét memorandum 
mal fogja támogatni a közokta'ási mini-zte- 
riuin, mely a reformot, mint amely közműve­
lődési szempontból is fontos, ajánlja, továbbá 
e budapesti s a debreczeni kereskedelmi- és 
iparkamaráknak. Ha nálunk elfogadják, bizonyára 
külföldön is mihamar elismeréssel fogadják 
majd ezt az érdekes magyar találmányt, hogy 
a levelezőlapot apropénzes küldemények posta 
szállításává használják

A innpártolás netovábbja. A na­
pok óta plakátokon eirdelett hangverseny, a 
melyben Lányi Ernő. Barna Ödön or­
szágos hírű művészek és mások produkálták 
vo'na tehetségüket — mint miskolezi tudósí­
tónk írja -— a részvétlenség „non plus u 1 i- 
r a-ja miatt elmaradt, mert ugyanis 
a leendő hangversenyen a szerepelni akaró- 
kon kívül mindenki távol maradásával tündö­
költ Így hát a miivé zek komoran távoztak a 
fényárban ragyogó teremből, elmélkedvén a 
megfejthetetlen problémán.

Latabár Entlrené halait».. Özvegy Lalaoár 
EmIréné Török Mária elhalt jeles színigazga­
tónk özvegve, Latabár Kálmán a nemzeti szín­
házi tagúnak édes anyja, tegnapelőtt 72 éves 
korában hosszú szenvedés után elhalt. Vala­
mikor hires színésznő volt Dérynével, Hetényi- 
vel, Jókainé Laborlalvy Rózával együtt aratta 
a magyar színművészet első bubérait. Külö­
nösen kitűnt mint operaénekesnő s ezen a té­
ren valóban az úttörők ürökemlékezetu gárdá­
jához tartozott. Neve országszerte ismeretes 
volt, férjének a magyar színigazgatók egyik 
legkiválóbbikának társulatával az ország min­
den városában, igy Debreczenben is tneglor-

lt, játszott. Tegnap délután temették Buda­
pesten Damjanich u cza 38. sz. a. levő laká­
sáró1,

* Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Sáfár András, Sáfár László helybeli ev. 
ref. tanító édes atyja folyo hó 17-én éjjel meg­
halt. Temetése holnap f. hó 19-én délután 2 
órakor lesz a Péteriia utczai leányiskolától. 
Áldás hamvaira.

* Nagyobb munkakör, nagyobb javadál- 
mazás. Több olyau jelentékeny forgalmi kir. 
adónivatal van az országban, melynek élén 
az adóhivatali főtisztek nagyobb munkakör­
rel s igy nagyobb felelősséggel vannak admi- 
nisztracziói mint a méltányosság követelmé­
nyeinél fogva, illetékes helyen az az eszme 
merült fel, hogy a nagyobb munkakörrel és 
felelőséggel járő pontokón úgy az adótárnok, 
mint az ellenőr nagyobb javadalmazást is 
nyerjen Így idővel meg fognak határoztatni 
azok az állomáshelyek is, melyeken a költ­
ség vetósileg rendszeresített tizenkét 1400 — 
forintos adópénztarnok és tizenkét 1100 fo­
rintos ellenőr alkalmazandó lesz’ Minthogy 
pedig a nagyobb forgalmú adóhivataloknál 
a milyen a debreczeni is, majd az adntárnok, 
majd az. ellenő szorul segi ségre, gondoskodni 
fog a minisztérium, hogy minden jelentéke­
nyebb adóhivatalnál egy-egy adóhivatali e d-is 
alkalmaztassák s így ez az állás átmeneti stá­
diumot f"g képezni a főtiszti álláshoz.

* Megyei tisztujitás. Most már 
véglegesen össze van állítva a lolyó hó 23-án 
vi'griemenendó megyei tisztujitásra beérkezett 
pályázati kérvények listája; i-zek szerint pi- 
lyáztak: Básó Gyula királyi tanácsos, alispán 
az atisptnira, E e k e t e Sándor a főjegyzőire 
Weszprémy Zoltán a f1- és első aljegy­
zőit- Nemes Zoltán a másod aljegyzőire, Pé n- 
z H s Sándor az árvaszéki elnökire, Ferenc y 
Etek a halmaz-újvárosi, Nabráezky István 
a nádudvari főszolgabíróira, Ól áh Imre a 
szolgabiróira, Vásárhelyi Istvón a pénz- 
tárnokira, Ács Nagy Károly a pénztári 
ellenőrire. Dr. Forral András a 111-ik aljegy­
zői és szo'gabirói állásokra, gróf Degen leld 
Pal a szolgabiróira, P á k o z d y Sándor a 111-ad 
aljegyző és szolgabiróira, Dávidliázy Sán­
dor a Ill-ad aljegyzőire, P a p p Lajos, 0 r o s z 
Endre és Sep sy Dezső pedig az úrvaszéki 
elnöki állásokra pilyáz ak.

Dumas adomák. A franczia lapok­
ban kedves apróságokat olvasunk Dumas éle­
téből. Különösen azok a szellemes mondások 
érdekesek, a melyeket a két Dumas, az apa 
és liu között folyt beszélgetésekből jegyeztek 
fel. Lehetne-e szóval jobban jellemezni azt a 
viszonyt, a mi kettőjük közt fennállott, mint 
a nemrég elhunyt mesternek atyjáról mondoli 

é szavaival :
— Apám egy nagy gyermek, a kire egész 

fiutal koromban tettem szert.
S mily szép és kedves az az elragadta­

ss, amelylyel az öreg Dumas a K a m é I t- 
á s hölgy első előadását végig nézte ! 
Mind -ki látni vélte a darabban az apja ja­
vító kezét, jóllehet ő is csak a nyomdában 
látta először a darabot s ott mindjárt el is 
olvastR, mialatt állítólag keservesen sirt.

— Vallja hát meg, moudotlák neki, — 
mi a darabban a legjobb, az öntől való.

Az öreg Dumas bosszúsan válaszolt :
— Persze, hogy tőlem való, a mi a da­

rabban legjobb.
— No látja.
- Igenis, a szerzője az én müvem.
A Halai Dumas, a ki meghallotta ezt, bár 

igen meg volt hatva, nem állhatta meg, hogy 
egy-két megjegyzést ne tegyen rá :

— Ez aztán az igazi apa. M.ndenáron 
részt követel magának a sikeremből. Az ő há­
romszáz kötete nem elég neki. Milyen hiti em­
ber ! A hiúsága olyan nagy, hogy képes volna 
felugrani a saját kocsijára — ha volna kocsija 
— csakhogy azt lugyjéa róla, hogy szerecsen 
lovászt tart.

* Hirtelen megbetegedéseknél, a Vér­
tes gyógyszerész Ferenczpálmkája kitűnő si­
kerrel használható.

Az anyakönyvi hivatalból.
(Házassági bejeleutcsek 17—18) 

Groszman József és Klein Ernesztina. 
Szigeti Sándor és Szatmári Erzsébet. 
Vértessy István és Jobbágy Juliánná 
Kozma József és özv. Váradi Istvánná. 
Kovács Ferencz és Barcza Juliánná.
Pakk Viktor és 0 áh Maria.
Kerékgyártó Mihály és Csáki Erzsébet. 
Szabó Lajos és Dézsi Piroska.
Ungváry Dániel és Jeney Erzsébet.
Liptay Károly és Arany Juliánná.
Hamza Imre és Sárkány Mária.
Für Kálmán és Szabó Rozália.
Szabó János és Gyürki Klára.
Szegedi Mihály és Helmeezi Zsuzvánna. 
Fedák Ferencz és Habik Mária.
Marjalaky György és Károly Anna, Mária.

(Házasságkötések 17—18.) 
Kovács László és Kerékgyártó Juliánná. 
Molnár János és Barna Mária.
Nők Gyula és Kozma Eszter.
Hüse Imre és Tóth Eszter.

(Születtek decz. 17.)
Gellén János (Díván ref.)
Nagy István (István ref)
Hojsza József (Margit rét.)
Nagy József (Erzsébet ref.)
Markovics Gyula (Erzsébet ref.)

Táviratok,
Kitüntetett fényképész,
Budapest decz. 18. A király Erdélyi 

fényképésznek ma gödöllői fényképéért remek 
gyémánt melltüt adott.

Csaló bankár.
Budapest, decz. 18. (A Debreczen ered, 

táv.) A bpesti tvszék Alkotmány utczii palo­
tájában ma van G y ő r y bankár bűnügyében 
a végtárgyalás. Perczel Vilmos földbirtokost, 
Győryt, Sumsichot hallgatták ki. A tárgya­
lást folytatják.

Fejórváry a király előtt.
Budapest, decz. 18. (A Debreczen ered. 

táv.) Ma d. e. ő Felsége külön kihallgatáson 
fogadta Fejérváry Géza báró honvédelmi 
minisztert.

Beteg trónörökös.
Budapest, decz. 18. (N »Debreczen» 

eredeti távirata.) Ferenc z Ferdinand 
főhet czeg praesumptiv Irónöiökös egész­
ségi állapotában váratlan fordulat állott 
be Állapota rendkivöl aggasztó, úgy 
hogy komoly aggodalmakra ad okot.

Kié a főnyeremény ?
Bpest. decz. 18. (A Debveczen ere- 

de'i távirata) A osztálysorjilék főnyere­
ményét a 600.000 koronát a budapesti 
Terézvárositakarékpénz­
tár, mely az osztálysorsjétékot kibo­
csátotta, nyerte meg. Nagy visszatetszést 
szült a közönség körében az esel.

Bécsi antiszemiták mo zgalma.
Budapest, decz. 18. (A Debreczen eredeti 

táv.) A bécsi községtanácsot tudvalevőleg há­
romszor oszlatták föl. A két első esetben az 
antiszemitáké lett a többség. A harmadszori 
választásra elkeseredetten indult meg a kor­
teskedés. Az antiszemiták és liberálisok élet- 

halá lharczoí küzdenek.
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Kézügyesitő egyesület.
— A választmány évi jelentése. —

Debrecsen, deczember 18-
Azokra nézve pedig, kik tanu'mányaikat 

ntár bevégezték s czélhoz jutottak a kéz­
ügyesség megfizethetlen kincs; támasz ha meg­
próbáltatásnak vannak kitéve, felüdülés az 
irodai terhes munka után ; segély a háztar­
tásban : delej, mely éket övéihez köti ; dús 
forrás, melyből élvezetet és megelégedést me­
nthetnek, a helyett, hogy azt a házon kiviil 
keresnék Hány nyugdíjazott hivatalnok talál 
örömei, vigaszt és megelégedést a fiatal korá­
ban eltanult munkál) n. Alkalom nyílik előtte 
üres idejét nem eltölteni, hanem hasznosan 
felha-ználni, mig elleneseiben élete való-égős 
teherré válliatik.

Iskolás növendékeink az ipartörvények 
értelmében 13 éves korukban mehetnek ipar­
ra. Sokoldalúan ki vannak képezve, de legfon­
tosabb, n gyakorlati kiképzés teljesen hiányzik 
náluk. Innen a sok panasz, hogy mesterina­
saink egyoldalúan túlképzettek s munkájukat 
nem folytatják kedvvel és előszeretettel.

Mdy hathatós elöiskolája lehetne az ele­
mi iskola az eddig 3—4 évre terjedő iparos- 
tanuló éveknek. Mennyivel ügyesebb mester 
val foglalkozik. De eljön a tél s a napi 13— 
14- órai foglalkozás c»ak pár órára szorítkozik. 
Kisérjük figyelemmel, mivel töltik el az év­
szakban üres idejüket.

Mig a nők különféle női munkálatokkal 
foglalkoznak, addig az egyik családfő pipával 
szájában ó* »hosszat a kályha mellett üldözik a 
séniáiii tevésnek vagy a nap legnagyobbré zét 
a vassal löli el; mig a másik a korcsmákban 
keres magának szórakozási, hol a pálinkás 
üveg és tt kályha melleti tékozolja el nyáron 
át verejtékkel szerzett filléreit s ez által hoz­
zátartozni! a nélkülözésnek dobja martalékul.

Mily egvszen más szint öltene a családi 
élet, li i löldmivelő népünket kora ifjúságtól a 
munkához szoktatnánk, ha az elemi iskola 
folytatását képező ismétlő iskolában valami 
házi-ipari a tanították volna 1 Mily egészen más 
szint öltene a családi tűzhely, melynek minden 
egyes tagja a könnyen előállítható házi ipar­
ral foglalkoznék!

A nepbe beleoltott tnunkahajlam, kéz­
ügyesség szépérzék alkalmat adnak, hogy gaz­
dasági eszközeit esetleg maga ké-zitse 
el vagy az azokon történi romlásokat maga 
legyen képes helyreállítani. A kézügyesitő ok 
látás állal kezébe adjuk a módot, hogy házi- 
ipara által jövedelmét szaporítsa s ez állal 
anyagi jólétét elősegítse. Ha figyelemmel meg­
vizsgáljuk a háziiparral foglalkozó vidékek la 
kóinak elárusiUVra szánt termékeit, azonnal 
ál fogjuk látni, mennyire hiányzik náluk a szép 
iránti érzék. Megelégszik azzal, ha munkáját 
úgy készíti el, mint az elődeitől örökségképen 
reá maradt; azon változtatni, azt szebbé tenni 
s ez által annak árát fokozni merőben 
képtelen. (Folyt, köv.)

CSARNOK.
A szerelem lélektanához.

— Német beszély. —
(Folytatás.)

■ De Karen nem szeret engem, te bolond 
mit akarsz ostobaságoddal ? Vagy csak azért 
talá tad ki ezt a mesét, hogy azzal a másik 
asszonynyal kelhess össze, ki körülhálózott ?»

»Mit tudsz te erről !»
• Épen annyit, a mennyire szükségein 

van. Skovgard asszony hivott engem, s el­
mondta, mit észlelt Karenen. Ez a Lundbye, 
és a sátán annyira elvette az eszedet, pedig 
nem vo tál rossz. Vádolod Kason! és kiűzöd a 
házból. Jó. Mondom neked, hogy Kasén el log 
pusztulni e miatt, velem jösz tehát s tőle bo­
csánatot kérsz.»

»S ha item teszem, tán meg akarsz velem 
verekedni.»

• Várom, mi történik. Lehet, hogy Karen 
nyugalma visszatér.»

■ Aha, akkor elveszed.»
»Ha akarja, elveszem. Ha azoub in nem

igy történik s ha ez az eset halálát okozza, 
— pedig igy lesz, — akkor vége az életed­
nek. erre esküszöm. Szemet szemért, — nem 
sokat beszélek Ismersz, szavamat megszoktam 
tartani.»

Ezen pillanatban megszólalt a csengettyű 
s izgatott női hang hallatszott.

»Ez Harbro», mondá Niels komolyan, va­
lami szerencsétlenség történt.»

Kinyitotta az ajtót s kilépett, ott jött 
az örg cseléd, kezeit tördelve síró szavakkal.

»Oh Niels ur!» kiáltott zokogva »jöjjön 
rögtön »

»Mi történi ?» kiáltott fel Niels, kalapját 
feltéve és sietve.

»Karen — kiitta az orvosságot, mit leg 
nap Skovgard asszonynak hoztam. Morphium 
volt, Niels ur, s midőn Skovgard asszony 
Karon szobájába lépett, ott feküdt mint egy 
halott.»

Niels már az utczára ért, Erik és Harbro 
siettek utánna. Pár perez alatt, a Rosenberg 
kert mellett utolérték.

Midőn beléptek a házba, a doktor 
eléjük jött, s kiáltotta, bogy már minden 
jól van.

»Az adag, amit írtam, nem volt nagy. 
Menjen csak, Holstov ur, es gyógyítsa meg a 
szegény asszonykát egészen.»

Erik semmit »ein válaszolt. Hallgatagon 
lépdelt a lépcsőn fölfelé. Niels egy ajtót ki­
nyitott, beléptek, a mellékszobából Skovgard 
asszony hangja hallatszott.

»Gyermek, gyermek, hogy tehetted ezt?» 
S hallatszott Karen zokogása is.

«Erik nélkül nem élhetek, nem él­
hetek.»

»Vissza fog jönni.»
»Nem szeret, már Ellent szereli. Mindent 

értek már, oly vak voltam.»
E pillanatban lépett Erik a szobába ösz- 

szekulcsolt kezekkel.
»Karen«, kiáltotta gyengéden, kezeit felé 

nyújtva.
Karen felugrott, s úgy nézett rá mintha 

kísérletet látva.
»Ellent nem szeretem» mondá Erde.
»Sohasem szerettem más asszonyt, mint 

téged, Kuren. Azt hittem, hogy Ellen melegeb­
ben érez, ile csalódtam. És az is csalódás volt 
hogy szerelmedben kételkedtem. Szere'sz en­
gem, Karen, szeretsz, én is szeretlek téged, 
kedves feleségem,«

Térdre hüllőt előtte, s a sápadt megtört 
arcz hirtelen kiderült, mintha napfény öntöt­
te volna el.

ürczái pirultak, szemei sugároztak, s az 
öröm megindító mosolya lebegett a kis szájon s 
a keskeny ajkakon.

Egy darabig nézte férjét, aztán heves 
mozdulattal karjaiba zári a, fejét keblére ölelte 
s megcsókolta.

»Az első csók, mit tőled kaptam !« mondá 
férje mosolyogva.

Ismét hozzáhajoV, mialatt arcza és hom­
loka újra kipirult, s másodszor is megcsó­
kolta ....

Pár nap múlva Lundbye Ellen, Oslendebe 
utazott. Mivel Skorgard asszony úgy kívánta 
sem Kareritől, sem tériktől nem búcsúzott el 
sőt megígérte, hogy szemeit is lefogja kötni,: 
ha valaha Erikkel találkozik. »Ez talán csak 
megnyugtatja Karéul« jelentette ki »s engem 
is mulattatni fog. A szerelem oly ostoba, oly 
ostba.«

Erik irt azon havi folyóirat szerkesztősé­
gének, melyben »A szerelem lélektana« megje 
lent volna, hogy munkáját vis«.,aveszi. Remé­
nye van, kogy az egészet átdolgozhatja s 
hiszi hogy ezzel a folyóirat érdekeinek si 
szolgál.

Azóta semmit sem halottunk a miiről. 
Azonban e történet elbeszélője ki tavaly Skan­
dináviában utazva, ezt Holstorolól halottá,meg 
van róla győződve, hogy nem gyuj átdolgozás 

késedelem oka, inkább azt hiszi, hogy az uj 
házasság mőzeshelei, jobban mondva évei aka- 
iályozzák a megjelenésben.

Ebben az esetben is bebizonyult, hogy a 
boldog enherek nem forradalmárok . .

Vége.

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 69. Páratlan bérlet 69.

Csütörtökön, 1895. deczember 17-én.
A NEBÁNTSVIRÁG.
Operette 3 felvonásban. Irta: Hennequin és 
Hailaud. Fordította : Ewa L. és Rákosai J. 
Zenéjét szerzetté ; Horvé. (Rendező : Krémer.) 

Személyek ;
Denise de Flavigni S. Schaitel E.
Celestin, orgonista Krémer J.
Chateux Zsibou gróf Püspöki.
Champletreaux Fernand vicomte Németh J.
Fejedelem-asszony 
Kapusnő
Corinna, énekesnő 
Silvia, )
Lidia, ) színésznők
Gimpleté,
Színigazgató 
Rendező 
Róbert, )

Locsarekné. 
Rorcsainé. 
Galyassi P. 
Erőssué.
N. Takács J. 
Bárdos 1 
Rózsahegyi. 
Varady. 
Nádasi.

Nyilttér

1' J
mindenfaj szőnyegből
futók és Linóleumból

viaszos Parquet
és bőr vászonból

KARDOS LÁSZLÓNÁL
Kossuth-utcza.

Karácsonyi ajándéktár­
gyak és gyermekjátékok 

legolcsóbban
kaphatók Raum Miksánál.

saasm*****

A tímár társulat kisvárad - 
utczai 2093-ik számú házánál 
az első épület akár magánla­
kásnak, akár korcsmái helyiség­
nek 1896. május 1-től 3, vagy 6 
évre kiadó. Értekezhetni lehet 
iránta Nagy-péterfia-uteza 963.- 
számú háznál, társulati elnök 
Ek9i Gábor úrral.
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alkalmas

újdonságok
óriási vála sutákban

s legolcsóbban 
Löfkovits Arthur

órás és ékszerésznél
Debreczen, föposta mellett

OLCSÓ BEVÁSÁRLÁS

ICutas 0.
Bank palota Corsó kávéház mellett.

A n. é. közönség becses ügyeimébe aján­
lom raktáromon dúsan felszereli.

(léli gyümölcs
és külföldi különlegességeket,

Teákat, Tteasüteményeket,
különösen

karácsonyi évadra
csemegék, cukorkák,

ANANÁSE, JAMAIKAI és BRAZÍLIAI
RUMOK A T, COGN ACOT,

ugyszinte mindenféle kül |és belföldi

sajtokat s halakat
PRÁGAI és KASSAI

ZNAUVLl UBORKÁK AT
és mindenféle fűszer szakmába vágó árukat’

Amerikai ésbelíöldi petróleum.

Okvetlen szükséges tudni a gazdaközönségnek
hogy van Debreczenben a megyeház áte'lenében egy

mezőgazdasági gépraktár,
dúsan berendezve a legjobb magyarországi gyárakból a legnagyobb 
választékban, a mind még a debreczeni piaczon nem volt, hol a 
nagyérdemű közönség szükségletét a legolcsóbban és a legjobb fizetési—e_; 
tételek mellett fedezheti.

A legjobb kiszolgálás biztosításával kérem a nagyérdemű gazda­
közönséget, szíveskedjék szükséglete beszerzése végett hozzám forn.lni, 
mielőtt valamely utazó ügynök ált d valamit magára erőszakolta!m; és 
meg fog győződni arról, hogy nálam legalább is tiz százalékkal mindent 
olcsóbban vehet, mint bárhol és hogy képes vagyok mindég a leg ebb 
áruval szolgálni ki vevőimet, melyet raktáromon folytonosan megtekinthet.

gazdasági gépraktára
2 Cll UVai aí.U'goun mwjv........

o Fischer Jakab

KÖHÖGÉS, *
rekedtség és elnyilkásodásnál

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljak

EGGER
kitűnő hatású

mellp asztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do­
bozokban, minden gyógyszertárban és 

nevezetesebb gyógy-füszevuzletben.
Fű- és szétküldést raktár

EGGER A. és FIÁI
Nádor-gyógyszertára

BUDAPEST, Vnczi-kiirut 17
&©©©©©©©©©©©©©®$'

DEBRECZEN, Főpiacz, a megyeházzal szemben.
Fííüzlet ; BUDAPEST Jóa.ef körút 81|BQ Fííüzlet ; BUDAPEST Jóa.ef körút M1|B

OQQOQOOOOGOQQOQQ30QQOQQOOOOOOO®®*

éReNCZ-
Pálinka (sOsborszesz),
Mértes gyógysz.-féle

használatban a leghatásosabb.
DEBRECZENBEN: Dr Rothschnek E.. Tóth Béla gyógysze- 
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógytár 
világhírű gyógyszerei u. m. : Dr. Heuffel-féle gyomor.,«ent!., 
Dr Henffol-fóle vérti.itftó labdacsok. Injeolio veget és 
capsule, vegitaler, Bánáti növénynedv, Herkules.fürdöl 
küszvény.se.z. Autlbetln, Dr. Heuffel féle hej...«, Dugo.l 
a o.k.nöc, Dr. Heuffel-fél ba,><Enöve ;.td kenőcs, stl), 

kapható, valamint közvetlenül

Vértes Lajos
sasgyógytárában Lúgoson 100 a.

GOGHAC

FKANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R. 
Mindenhol kapható.

Vezérftfljnöbéfl: BUDA és BLOGHMABN, Budapest és Bécs.
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Karácsonyi ajándékul igen alkalmas
úri divatczilckek,

valamint

Báli ujdonságofi, ing, nyaMendőü
és keztyük nagy választékban kaphatók

Ekés lajos
m pi si is k® p-, F t/xH pmtp riiWSl'l" 8 8 >?? i •<öi#(Ői ÉIB f & fBfi s M B W d B te Ä BE B BU9 «**• a

Fopiacz, l)i\ Ujtalussy-ház.

Mivel a rum és cocuac elárusi- 
tásával nem szándékozom tovább fog­
lalkozni, addig, inig a készlet tart, igen

finom o rom és cognac
főüzletemben gyári árban ka pb a *0

KOHNHENRSK.
fűszer nagykoré kedfl 

Debreczen, rozsa-tér 12
-----5-ik=:N=5r-g-------

Finom petróleum nagyban és 
kicsiben! eladás.

N.-Hatvan-utcza. Koszorús liáz.

S, < *

:*:ccc#>::c43
$ Üzlet teljes Ieloszlású mi|ít |
p hatóságilag engedélyezett X

! i? w íf w f a fi iá si if
‘4$ mM Jfcl Wm~ Mi SUI JLMt MM2 MM, bS #2». W#b Sem* 'fSKs sül K9HH Wim? «alRMl Ö8r k:

| íiiéSyesa Isszálljl-il i á**;ak mellett |jj
SSE ijr I s?® F aa ü er»I E1SS LAJOS I
M női divat, vászon és rövidáru üzletében,
I T8SZÄ PALOTA. $
■A" X

EMüESK3«E]iESKi$E3«3ÍS3iE3iE3iEaK3iE3IQiQ«2iE3tS«93iE3iE

Első debrcczeni női kézimunka ipar.
UTAT K V TIMST 1st IT AIIH V s fe Jb i 4 * iá 6^ Iil la Ja JHL|

rajzolva, megkezdve és montírozva, valamint

htanzésltez v anyagok
legnagyobb választékban kaphatók

eá 1SP && Üli o vs

ypes fi
DEBRECZEN, Főpiac/, főposta mellett.

Nyomatott Uolfmnan ús Társa könyvnyomdájában Debreczen ben. Főpostával szemben.


